
  ھاني الكومي:                                                            إعداد أ ملخص قوانین الإحصاء     
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالاحتمالات : لفصل الأول ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ا

  )على الأقل = أو = الاتحاد )             (  ب ∩أ (  ل–) ب ( ل) + أ ( ل  ) =  بUأ ( ل )١
  )لا كِ=معا = و = التقاطع  )             (  ب Uأ (  ل–) ب ( ل) + أ ( ل ) =  ب ∩أ (  ل )٢
 )وقوع أ وعدم وقوع ب= أ فقط وقوع = الفرق (    )         ب ∩أ (  ل–) أ ( ل )=  ب –أ (ل )٣
 )عدم وقوع أ = المكملة)     ( عفریت (  ل– ١ ) = /عفریت(ل)  أ (  ل– ١ ) = /أ( ل  )٤
 )     التقاطع –اللي بدون شرطة )             (  ب ∩أ (  ل–) أ ( ل )  = / ب∩أ ( ل )٥
 )   التقاطع + اللي  علیھ شرطة  )            (  ب ∩أ ( ل ) + /ب( ل) = / بUأ (  ل )٦
 )   أي من الحدثین ععدم وقو)     (  ب Uأ (   ل- ١ = /) ب Uأ ( ل ) =  / ب ∩/أ (  ل )٧
 )وقوع أحد الحدثین على الاكثر )     (  ب ∩أ (   ل-  ١= َ◌ /) ب ∩أ ( ل) =  / ب U/أ ( ل )٨
 ]    التقاطع–الاتحاد [    ) ب ∩أ (  ل-)   بUأ ( ل) = دون الاخر (أحد الحدثین فقط احتمال وقوع  )٩

  صفر )  =  ب ∩أ ( ل     ، ф=   ب ∩أ  ان فإن إذا كان أ ، ب حدثان متنافی )١٠
       ) ب( ل)  =  ب Uأ ( ل  ، )  أ ( ل  ) =  ب ∩أ ( ل ب فإن כإذا كان أ  )١١

  ـــــــــــــــــــــــــــــــالفصل الثاني المتغیر العشوائي ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــ
  ) س(د. مجـ س  = µ   )التوقع( الحسابي المتوسط  )١
 % ١٠٠   × σ =معامل الاختلاف ) ٤                     µ٢   - ) س(د . ٢مجـ س=  σ٢التباین  )٢
    µ                                                    التباین = σ :  الانحراف المعیاري  - ٣    

  ) أ–ب ) ] ( ب(د) + أ(د [ ١) =  ب≤ س ≤أ ( ل :  شوائي المتصلقانون المتغیر الع 
                                       ب        أ٢                                            

   الطبیعي ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ عالتوزی  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الفصل الثالث 
            ، س غیر المعیاري          ص المتغیر المعیاري :  µ -س = ص             %  ١٠٠× الاحتمال =  النسبة المئویة 

           σ                     العدد الكلي× الاحتمال  =  عالعدد المتوق   
   ٠.٥ = ،  مساحة نصف المنحنى    ١= حة منحنى التوزیع الطبیعي مسا  

   )-( واذا كان في جھة واحدة ( + )  الجزء المظلل یقع في جھتین مختلفتین تكون الاشارة نإذا كا
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الفصل الرابع معامل الارتباط ــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مجـ ص × مجـ س   –ن مجـ س ص =          معامل الارتباط الخطي لبیرسون    ر 
                                 

  ٢ )صمجـ  (– ٢صن مجـ     ×  ٢)مجـ س  (– ٢ن مجـ س                                                  

  ٢ مجـ ف٦     -  ١=  اط الرتب لسبیرمان  ر  معامل ارتب  
  )١ – ٢ن( ن                                   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلانحدار ــاــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الفصل الخامس 
  د +جـ ص= ھي  سص على سمعادلة انحدار  ب + أ س =  ص س ھي   علىصنحدار امعادلة    
  مجـ ص×  مجـ س –ن مجـ س ص  = جـ               مجـ ص×  مجـ س –ن مجـ س ص  =  أ   
  ٢ )صمجـ  (– ٢صن مجـ                                     ٢)مجـ س  (– ٢ن مجـ س             

  جـ مجـ ص–مجـ س = د                                                     أ مجـ س–مجـ ص  =   ب 
                                                                ن                    ن

          تستخدم لإیجاد قیمة س إذا علم قیمة ص     تستخدم لإیجاد قیمة ص اذا علم قیمة س  
  ٢ر                     

  جـ     أ                     جـ   ،  ر  لھ نفس إشارة أ ، جـ× أ  = ٢ر:    قانون ھام جدا 
 معامل انحدار س على ص = معامل انحدار ص على س  ،   جـ = أ  ر معامل الارتباط ،    حیث 

  أنواع الارتباط
 - =  ر   ، طردي=+ ر


